



LT. GEN. ACHILLES STARACE, bivši tajnik fašistične stranke v Italiji, je plačal za svoje zločine s smrtjo. Ko so Mussolinija, njegovo ljubico ter še nekoga drugega obesili za pete, so Staraceja prisilili, da jih je potikal, potem so tudi njega takoj obsodili v smrt in oddali vanj salvo.

Vloga Beneševe Čehoslovaške v novi Evropi

LE ŠTIRI POLITIČNE STRANKE DOVOLJENE. — OSLOniteV NA SOVJETSKO UNIJO POPOLNA. — SOVAŠKA SEDAJ ENAKOPRAVNA S ČESKO. — DRŽAVA V VRTINCU SOCIALNEGA PREOBRTA

Čehoslovaška je imela takoj po ustanovitvi v Evropi in tudi v mednarodnem svetu zelo vazo vlogo. Pomagal ji je k temu visok intelektualni nivo češkega naroda in pa njen predsednik intelektualec Tomaž Masaryk ter njegova desna roka Edvard Beneš. Vrh tega je bila Češka že v bivši Avstriji visoko razvita industrialna dežela, da je tudi gospodarsko veliko pomenila.

kler je bila Nemčija šibka, čim pa ji je prišel Hitler na krmilo, so se napram njim ohladili. Sovjetska unija je v tisti krizi vsekozi trdila, da bi branila Čehoslovaško, ako bi bila Francija ostala zvesta pogodbi, ki jo dooločala, da stopi sovjetska armada v bran Čehoslovaške le, ako stori isto tudi francoska armada.

Evropa ni z našim "arsenalom" demokracije" nič kaj zadovoljna

Toriji v Angliji sušljajo, da le ako oni ostanejo na krmilu, sme Velika Britanija upati na nadaljno pomoč Zed. držav. V trditvi, da je ameriška vlada bolj torijska kakor je sedaj angleška, ne pretiravajo. Tudi to je res, da naša vlada pod Trumanom pomaga Churchillovi vnanji politiki še veliko bolj kot pa je pod Rooseveltom.

V Italiji je "vrgla" Mussolinija ameriška diplomacija in nato smo to nam sovražno državo proglasili za "sobojevnico". Tako je ta "arsenal demokracije" otel fašistično dinastijo in privilegije cerkvi, vajeti nad Italijo pa izročil Angležem. Angleži so vzeli Italiji njene kolonije, a v "nagrado" ji "rešujejo" s pomočjo ameriške vlade Trst in Gorico.

Vračanje vojnih ujetnikov, beguncev in osvobodencev iz koncentracijskih kemp združeno s težavami zanje in za vlade

Naciji so bili naglani v Nemčijo iz vse okupirane Evrope milijone moških in žensk na prisilno delo. Vrh tega so poslali tja na stotisoče francoskih, sovjetskih, jugoslovanskih, poljskih in drugih vojakov, ki so jih ujeli v bitkah.

Vojni dobičkarji za odpravo vsake kontrole

Vojni dobičkarji so v ofenzivi. "Proč s subvencijami producentom! Proč z uredom za upravljanje cen (OPO), ven z vsemi drugimi vladnimi regulacijami, ki ovirajo privatni biznis!" V kongresu imajo ogromno zaslabo. Na stotine važnih mest v vladnih uradih imajo njihovi ljudje. Marsikak sodnik jim je naklonjen. In justični aparat je tako urejen, da je zločinec, ki te odira "legalno", nemogoče priti do živca. A če se prosekutorjem le posreči iztakniti kje kako legalistično "tehnikaližo", po kateri je obtoženec mogoče krivdo dokazati, pa je kaznovan z malenkostno

Vojna v Evropa stala našo armado do dneva zmage 89,477 življenj

Od 6. junija 1944, ko se je pričela zavezniška invazija v Francijo, pa do nemške kapitulacije 9. maja to leto so znašale ameriške izgube v 337 dneh borbe 514,534 mož, ali 1,527 na dan. Ubitih je bilo 89,477, 367,180 ranjenih in 57,877 pogrešanih. Skupne izgube drugih zavezničkov (Angležev, Kanadčanov, Francozov in Poljakov) so znašale v istih dnevih v vojni na zapadni fronti 252,433 mož. Izmed angleških in kanadskih vojakov je bilo 39,599 ubitih, 126,145 ranjenih in 18,368 pogrešanih.

Ukrajinske izgube

Ukrajina je bila v nemški invaziji in v bitkah na njeni zemlji silovito prizadeta. List "Rdeča zvezda" naštevata, da je bilo v vojni ubitih v Ukrajini med civilnim prebivalstvom 2,500,000 ljudi, dalje je bilo ubitih 1,500,000 mož ukrajinske armade, in tri milijone Ukrajincev pa je bilo siloma odvedenih na delo v Nemčijo.

V Braziliji bodo volili predsednika

Prve predsedniške volitve v Braziliji po petnajst letih se bodo vršile 2. decembra to leto.

Vračanje vojnih ujetnikov, beguncev in osvobodencev iz koncentracijskih kemp združeno s težavami zanje in za vlade

Nacija je sedaj svobodna. To se pravi, nacijski bičev se je oprstila. A prišlo so zanj drugo težavo. Prometna sredstva v vsi Evropi so iz reda. In tako se potikajo po Nemčiji velike množice teh revežev, ki bi radi odpotovali, pa ni ne vlakov, ne busov, ne voz, ki jih bi hoteli ali mogli odpeljati proti njihovega domu.

Ukrajinske izgube

Radio Beograd je nedavno poročal, da so naciji odvedli iz Jugoslavije na prisilno delo ali pa v jetništvo v Nemčijo nad 300 tisoč ljudi. Toliko so jih namreč vzeli s silo, veliko pa so jih pridobili "prostovoljno".

Vprašanje Trsta "rešeno" začasno po volji Anglije

PRITISK ZAVEZNIŠKEGA VOJNEGA POVELJSTVA NA TITA TOLIKŠEN, DA SE JE MORAL UMAKNITI. — AMERIŠKA DIPLOMACIJA POTEGNILA Z ITALIJO. JUGOSLAVIJA VZTRAJA PRI SVOJIH ZAHTEVAH

Ko so ameriški neuradni diplomati ala newyorški nadškof Spellman izposlovali "strmoglavljenje" Mussolinija in pritegnili Italijo v zavezniški krog, smo v tem listu pisali, da ta diplomatska trenja ne obetajo bodočnosti slovenskega Primorja nič dobrega. Gesla pravičnosti le na papirju

Kaj bo Angliji Trst?

Cemu se je Anglija toliko zavzela, da hoče zagospodariti nad Trstom za vsako ceno? In čemu ji ameriška vlada gre pri tem toliko na roko? V Londonu pojasnjujejo, da je Trst potreben Avstriji, Čehoslovaški in sploh vsi centralni Evropi. Dobro. Jugoslavija temu ne oporeka in prav gotovo je, da bi Trst pod njeno oblastjo veliko bolj služil deželam centralne Evrope kot pa bo pod Angleži in Italijo.

S svojimi nalogami in aktivnostmi moramo dalje, neglede na ovire

Letošnji "Majski glas" je sedaj ves razposlan. Čitatelji poročajo, da je dobro urejen in vsebina vredna namenu, kateremu je posvečena, namreč jubileju 40-letnice Proletarca. Papir, na katerega smo morali dolgo čakati, je najfinejši, in po premaganju vseh ovir smo se oddahnili, češ, "končno vendarle! Majski glas je tu!" Filip Godina je minuli teden na neki naši seji dejal: "V jeseni bo še slabše. Glejte, da z delom za Am. druž. koledar takoj pričnete."









